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ITT Energie mécanique

1) Expérience
Que se passe-t-il si on ldche un objet au
dessus d'un récipient rempli de sable :

- selon la masse de I'objet ?

- selon la hauteur de chute ?
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a) Schéma d'expérience

[T objet

\ < Sable
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b) Résultat d'expérience

Lorsqu'on lache |'objet, on voit qu'il se forme un
impact (cratere) dans le sable.

On constate que la taille de I'impact est plus
grande lorsque la masse de |'objet est plus
grande.

De méme, la taille de I'impact est plus grande si
I'objet est laché d'une hauteur plus importante.
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c) Conclusion

Lorsque |'objet est ldaché dans le sable, il
creuse un cratere dont les dimensions
dépendent de son énergie au moment de
I"'impact. Plus I'énergie est importante plus le
cratere est profond.
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Le temps de réaction, t., est le temps qui
s'écoule entre le moment ou on voit le
danger et celui ou on appuie sur le frein

Le temps de réaction est d'environ 1 s,

il dépend de I'état du conducteur
-fatigue, maladie

-alcool, drogue

- médicaments
- distraction

DR = VvX TR
La distance "de réaction" dépend de la

vitesse du véhicule et du conducteur.
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La distance de freinage dépend de

|"état du véhicule, de la vitesse,
des conditions climatiques
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Exercice supplementaire

La distance d'arréet d'un véhicule

dépend de nombreux facteurs. Complete
le tableau suivant en mettant une croix
dans la case qui convient, si le parametre
correspondant a une influence sur une
des distance ou le temps de réaction
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Correction
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